

重复建设“解释不了”缘于问责缺失



今日头一评

京晚时评投稿
E-mail:jingwanping@163.com

投资千万的城北公园为了给五星级酒店项目“让路”，尚未建好就被毁掉。记者在河南省新野县采访“毁公园建酒店”竟发现，短短三年多的时间，新野县因重复建设毁掉的新建项目就多达五个，总造价超亿元。（11月12日《新京报》）

针对记者有关城北公园被毁是否有规划依据、人民路改造造价缘

何多出3倍多、以堤代路的滨河路改造是否经过“防评”等提问，城乡建设规划局相关负责人多次以“这个我不清楚，我解释不了”作为回应。而据当地知情人士透露，在被毁的五个工程中，重修三国大道是因改造路段经过该县三里河公墓，对县里新规划的行政新区“不吉利”；滨河路河堤段改造是因路面向河堤里内移可为政府腾出百余亩建设用地；人民路改造成本翻了3倍多，事后当地一些官员因涉贪污受贿锒铛入狱；城北公园被毁后，截至目前，当地政府已拍卖出数百亩土地。

由此可见，新野县毁掉五个新建项目搞重复建设，除了重修三国大道之外，实际上都是为了给当地

政府谋取利益，并不惜以损害类似城北公园这样的民生工程为代价，并在客观上给部分官员创造了贪财敛财、中饱私囊的机会。由于这样的用心与动机无法放到台面上明说，于是当地相关部门负责人便以“解释不了”作为搪塞。

需要看到的是，当前像这样重复建设穷折腾的现象，并不仅在新野县存在，而部分地方之所以会出现这种重复建设穷折腾的现象，很大程度上实际是因为浪费的是公家的钱与纳税人的税款，不管浪费多少资金，都不用相关官员个人掏一分钱。加之当前地方政府官员的权力难以受到有效制约，这样自然也就容易导致部分地方出现政府为了

谋利、部分官员为了敛财，大搞重复建设造成巨额资金浪费的现象。

也正因为如此，当前部分地方存在的重复建设穷折腾现象要能得到有效改变，首先是要建立健全责任追究制度，对那些乱搞重复建设造成浪费的责任人实施严厉问责，使其付出应有的代价，迫使其不敢不珍惜财政资金与纳税人税款。此外，还有必要加强民主建设，通过给予民众话语权与决定权，形成民意对于官员行为的有效制约，使官员不能在城市规划与建设上任意而为。如此才会有利于减少与杜绝重复建设穷折腾现象出现，避免不必要的资金浪费，将有限的财政资金用在民生工程等刀刃上。 魏文彪

官商合流令城镇化遭房地产绑架

近些年，城镇化建设如火如荼，地方政府的卖地需求与卖地冲动，使之与房地产开发商一拍即合。城镇化的市场背景下，大有城镇化被房地产绑架之嫌。（11月12日《人民日报》）

说房地产商绑架了地方政府的“城镇化”，其实就是说某些腰缠亿万贯的富商，“绑架”了某些地方政府的官员，在无形或有形之中，影响甚至左右了当地的某些经济发展决策，使得当地的房地产业陷入畸形发展的怪圈内。一些城市商品房房价如脱缰野马般疯狂飙升，令无数普通百姓望房兴叹、愤恨不已，正是这一现象的社会反响。不用说，这一局面非但挫伤了群众对建设有中国特色社会主义现代化家园的信心和积极性，也在很大程度上损害了执政党与政府在民众心目中的形象与信誉。

文并图 吴之如



别再给暴力伤医找理由

10·25 温岭袭医事件发生半个月了，从事发后的社会高度关注，到此事件在公众视野中被陈永洲事件真相、山西省委门口爆炸案等替代，热度降了许多，但笔者却一直记着，事情刚发生时，身边医生朋友们谈及此事的叹气和寒心。

患者不论患上什么病都一定能被治好吗？当然不可能。没有哪家医院或哪个医生可以打包票，患者不能以交钱为由，要求不管怎样进了医院都要活蹦乱跳地出来。更何况医务人员与患者并无仇怨，患者家属伤害医务人员又有什么好处呢？

有人会指责卫生主管部门，有人会指责医疗体制，甚至有人指责媒体推波助澜。的确，没有一方是完美的，而且有些做法确实损害了病人利益，但有了这些理由，就能伤害医务人员吗？航班延误了，打空姐；看不起病，砍医生；恨日本，就砸同胞的日系车；这些人不是愚昧到无可救药，而是每次都挑软柿子捏，拿无辜者开刀。

这个社会上，有许多被人称为凭良心做事的行业，其实哪一个行业不是呢？只是医务人员离每一个生命太近，才会受到如此高的关注。医疗事故、体制、管理、开贵药、大处方，不是病人向医务人员施暴的理由，解决问题的渠道或许有些难走，但请先试着走走。 张驰川

本版言论皆为一家之言，不代表本报观点，仅供参考。



好消息

充移动话费200元，送2014年《京江晚报》优惠订阅券

活动截止日期：2014年2月28日

方式一：用户协议充值200元便可获赠2014年度《京江晚报》优惠订阅券

方式二：全球通客户凭10000积分便可兑换2014年度《京江晚报》优惠订阅券

客户凭优惠券另付80元便可获得全年京江晚报一份

注：参与方式一限2012年12月31日之前入网老客户且需月最低消费30元并开通指定业务，详询移动店堂工作人员。

- 办理地点：市区及丹阳、句容、扬中各移动营业厅及网点
- 用户凭优惠订阅券至镇江日报社1楼大厅办理交费登记手续
- 报社咨询电话：**85012697 85028269** 或中国移动各营业厅
- 24小时服务热线：**15106101100**